

DIARIO DE ALMERIA

TRANQUERO Y TIBRE CONCERTADO

PERIODICO INDEPENDIENTE

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS

Año XXV - Núm. 6.911

Viernes 16 de Octubre de 1936

Tiendas, 10 - Teléfono 1880

Las Milicias de Vigilancia en la Retaguardia, están desarrollando en Madrid servicios de gran importancia, deteniendo a los reaccionarios y enemigos del Régimen constituido

El presidente del Comité de "no intervención" rechaza una nueva reunión del mismo pedida por el Gobierno soviético

MANIFESTACIONES DEL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

Madrid, 15 (8 noche).—El Director general de Seguridad, señor Muñoz, recibió en la mañana de hoy a los representantes de la Prensa, a quienes dijo que la policía había desplegado en la noche última, una extraordinaria actividad, habiendo efectuado importantes servicios.

—Se ha dado el caso ejemplar de cumplimiento en el deber—dice el señor Muñoz—de que un agente al practicar diversas gestiones que se le había encomendado, se personó en la casa de su padre y cómo quiera que carecía de ciertos requisitos que le eran precisos, para poder realizar tal acto, se ha procedido a su detención.

Agregó el director general de Seguridad, que algunas familias fascistas, entre ellas la de Millán de Priego, al ser detenidas, las mujeres introdujeron en la Cárcel, un buen número de joyas y otros objetos de valor, que lo habían repartido entre las sirvientas detenidas.

El Comité de mujeres, que actúa en la Cárcel, recogió las joyas, que entregó en la Dirección general de Seguridad.

Siguió diciendo el señor Muñoz, que en la calle de Ayala se ha descubierto una reunión fascista, habiendo sido detenidos ocho individuos.

También ha sido detenido Agustín Gallira, quien se hallaba refugiado en la calle de Santa Engracia, número 41. Este individuo era secretario de Goicoechea.

LLEGADA DE UN ESCITOR REVOLUCIONARIO

Barcelona.—Ha llegado a esta capital, el escritor revolucionario francés, Sebastián Faure.

UN FESTIVAL EN HONOR DE LOS TRIPULANTES RUSOS

Esta noche se celebrará en el Tivoli, un festival teatral, en honor de la tripulación del buque soviético.

En el programa de Opera, intervirá Hipólito Lázaro.

LA CONSTITUCION DE LOS AYUNTAMIENTOS

El Consejo de Seguridad interior, de la Generalidad catalana, al recibir a los periodistas, les manifestó que llegaban noticias a la Generalidad, dándole cuenta de la constitución de los Ayuntamientos, en la provincia de Barcelona, de acuerdo con las normas últimamente dictadas.

VISITA A BORDO DEL BUQUE RUSO

A mediodía, estuvieron a bordo del buque soviético, el alcalde de Barcelona y el Consejero, señor Domenech.

Fueron recibidos por el capitán del barco, cambiándose afectuosas palabras.

Durante la visita, desfiló la centuria alemana, que opera en el frente aragonés.

Una sección de afiliados al Socorro Rojo Internacional, obsequió con ramos de flores, a los tripulantes.

CIUDADANO

Si amas tu tierra, tu hogar, tu mujer y tus hijos; si amas la libertad y la justicia; si sientes ansias de progreso y de liberación; si amas al pueblo, ¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

Durante toda la mañana acudió a la Barceloneta, una gran muchedumbre, que hizo objeto de manifestaciones de simpatía a los marineros rusos.

REGISTROS Y DETENCIONES

La policía practicó un registro en el domicilio de Alberto Blasco, incautándose de diversos objetos de plata y de una postal del ex rey, que le dirigió a Blasco, desde Fontenbleau.

PARA PODER RETIRAR CUENTAS CORRIENTES

Por un decreto dictado por la Generalidad, se dispone que a partir del día 17 del actual, hasta el día 16 de noviembre, podrá retirarse de las cuentas bancarias hasta dos mil pesetas, en Barcelona, y mil pesetas, en el resto de Cataluña.

VISTA DE UNA CAUSA

Valencia.—Por el Tribunal Popular, se ha celebrado la vista de la causa seguida contra el teniente coronel médico, José Cogollos.

El fiscal le acusa de negligencia, en el cumplimiento de su deber.

El procesado declaró que era afecho al régimen.

Falló el jurado, que hubo negligencia por parte de dicho individuo, por lo que queda separado del cargo que ostentaba.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR ZABALDA

El gobernador civil de Valencia, señor Zabalda, le dijo a los periodistas, al recibirlos esta mañana, que se había reunido el Comité ejecutivo popular, al objeto de tratar de la cuestión que ha planteado el Comité de Chestre.

Han sido aceptadas por completo, las peticiones de referido Comité, por tratarse de peticiones razonables.

Por tanto, en lo sucesivo no se autorizará la entrada en los pueblos de más gente armada que aquella que vaya en comisión de servicio debidamente autorizada.

El Comité ejecutivo de Sueca ha dirigido un escrito al Comité popular de Valencia, dándole cuenta de ciertos actos hostiles, realizados por elementos contra los sindicatos filiales a la Federación de Agricultores arroceros.

Dijo el gobernador a los reporteros que en otros pueblos, también han sido quemados los documentos de los Sindicatos arroceros, destruyéndose los comprobantes de los préstamos hechos por el Estado, lo que ha promovido protestas por parte del vecindario.

El Comité Popular y todos los organismos responsables, han acordado renunciar enérgicamente estos procedimientos.

Se ha podido comprobar que muchos perturbadores, son gente reaccionaria, al servicio de los patronos.

Las reacciones producidas por estos hechos han sido sumamente grandes.

Uno de los individuos que iba al frente de un grupo, resultó ser un conocido fascista.

Se acordó aplicar severamente los correctivos necesarios y reconstruir los sindicatos arroceros.

VISITA AL GOBERNADOR DE VALENCIA

Ha sido visitado el señor Zabalda, por el gobernador civil de Castellón.

PROXIMA REUNION DE LA DIPUTACION

El lunes se reunirá la Diputación provincial, acudiendo a dicha reunión, los representantes de las or-

ganizaciones sindicales que intervienen en la marcha de los establecimientos dependientes de dicha Corporación provincial, al objeto de delimitar las actuaciones de cada cual.

SE DESCUBRE LA CIRCULACION DE MONEDA FALSA

Ha sido descubierto el intento de circulación de moneda fabricada en Valencia, por los fascistas. Se trataba de mandarla a Alicante.

Las monedas son, de cinco, dos y una peseta.

Han sido practicadas varias detenciones, al objeto de descubrir lo que haya de este asunto, que tiene mucha trascendencia en los actuales momentos.

VISITAS AL PRESIDENTE

Bilbao.—El presidente del Gobierno, señor Aguirre, recibió en su despacho del palacio del Señorío diversas visitas; entre ellas figuran la de don Francisco Basterrechea, miembro del Tribunal de Garantías; el teniente coronel señor Azcárate; el consejero de Trabajo, Comunicaciones y Previsión, don Juan de Lestoy, acompañando a una comisión; el consejero de Industria, señor Astigarribia, que hizo la presentación al presidente de varios periodistas rusos del periódico «Pravda», de Moscú, y al capitán de Artillería señor Echevarría.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR AGUIRRE

Bilbao.—A la una de la tarde, el presidente del Gobierno recibió a los periodistas, a quienes dió una interesante referencia de sus trabajos durante la mañana de hoy.

—Me han visitado—comenzó diciendo—varios periodistas rusos, reporteros informativos y gráficos, del periódico «Pravda», de Moscú. La visita ha sido de cortesía y han celebrado conmigo una pequeña entrevista y han tirado varias placas. Los visitantes vinieron acompañados del consejero señor Astigarribia.

Como asuntos de interés de Gobierno, hay uno importante, referente a la movilización de quintas, ordenada por un decreto del Gobierno de Madrid, y que el Gobierno vasco hará suyo, adaptándolo a sus intereses y haciendo uso de las facultades que tiene. La preocupación del Gobierno en estos momentos es la de que los soldados que están en campaña se hallen bien abastecidos, y la atención del problema de la guerra, pues quiere cuidar con todo interés cuanto se relacione con los combatientes.

Se han dado órdenes con respecto a lo relacionado con las tropas y hasta con los refugios donde puedan guarecerse. Todas estas operaciones se encomendarán a varios fabricantes, que cubrirán todas las necesidades que se observen en el frente. Es muy conveniente, mejor dicho, necesario, que todas las organizaciones políticas, sobre todo en sus secciones femeninas, se ocupen con intensidad creciente, especialmente en la estación del frío en que hemos entrado, en la confección del mayor número posible de prendas de abrigo, labor en

la que yo quisiera ver una sana emulación y competencia, enviando todas estas prendas a los Países de Intendencia, dependientes del departamento de Defensa, donde se precisen para aprovisionar a gran número de voluntarios que se presentan a luchar por el ideal.

DIGNA ACTITUD DEL DOCTOR MARAÑON

He aquí dos radios que justifican el título precedente:

«Montevideo.—Doctor Marañón. Médicos uruguayos desearían saber si podrían contar su presencia para inauguración Instituto Endocrinología.—Mussio Fournier».

«Madrid.—Mussio Fournier, Mon-

tevideo. Agradecidísimo honrosa distinción. Mi deber de español es quedarme en España.—Marañón».

PRESENTARA SUS CARTAS CREDENCIALES MAÑANA Y EL MINISTRO NOMBRADO POR LOS FACCIOSOS SERA EXPULSADO DE LA LEGACION

Praga.— El nuevo ministro de España, señor Jiménez de Asúa, ha llegado hoy a esta capital y presentará sus cartas credenciales el viernes.

Después el ministro nombrado por los rebeldes, señor Sanz y To var, que ocupa actualmente la Legación, será expulsado de la misma.

EL PRESIDENTE DEL COMITE DE «NO INTERVENCION» RECHAZA UNA NUEVA REUNION DEL MISMO PEDIDA POR EL GOBIERNO SOVIETICO

Londres.— Lord Plymouth, presidente del Comité de no intervención en respuesta a la nota soviética, ha rehusado reunir al Comité inmediatamente por dos razones.

Primera. El Comité aún espera la respuesta de Portugal a las recientes acusaciones que le ha dirigido la U. R. S. S.

Segunda. La última nota soviética no ha añadido nada a las alegadas violaciones del Pacto.

Londres.— En vista del desaire hecho por el presidente del Comité a la propuesta del Gobierno soviético sobre un bloqueo naval, se han recibido en esta ciudad autorizadas noticias de que las nuevas gestiones de Rusia estarán encaminadas a estudiar la anulación del Pacto de no intervención.

La United Press ha sabido que a menos que Portugal acelere su respuesta a la acusación soviética, Moscú declina la espera de dichas explicaciones para obrar en consecuencia.

LLEGA A ALBACETE UNA COLUMNA COMPUESTA POR ANTIFASCISTAS CISTAS DE VARIOS PAISES EUROPEOS

Albacete.— Esta mañana llegó a esta ciudad una importante columna compuesta de elementos antifascistas de varios países de Europa, principalmente emigrados de Italia y Alemania, que han desfilado por las Avenidas principales del parque de Canalejas, ante el general Martínez Monte y autoridades locales y provinciales. Una inmensa muchedumbre vitoreó y aclamó con delirante entusiasmo a las tropas. El alcalde de esta ciudad, el gobernador civil y el general aragonés en vibrantes términos a la columna.

El jefe de ésta y los representantes de cada una de las naciones a que pertenecen estos antifascistas agradecieron en breves frases las manifestaciones de simpatía del pueblo de Albacete y declararon que están dispuestos a dar su vida por la libertad del pueblo español.

A continuación desfilaron ante dichas fuerzas y autoridades las milicias populares y el batallón del quinto regimiento del Ejército regular, con lo que se reprodujeron los vitores y aclamaciones delirantes.

CIUDADANO: El fascio es la traición, la cobardía y el deshonor; es el imperio del fanatismo y el crimen; es la opresión y la esclavitud del pueblo trabajador. ¡Odiad a muerte! ¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

CIUDADANO: He aquí dos radios que justifican el título precedente: «Montevideo.—Doctor Marañón. Médicos uruguayos desearían saber si podrían contar su presencia para inauguración Instituto Endocrinología.—Mussio Fournier».

«Madrid.—Mussio Fournier, Mon-

tevideo. Agradecidísimo honrosa distinción. Mi deber de español es quedarme en España.—Marañón».

PRESENTARA SUS CARTAS CREDENCIALES MAÑANA Y EL MINISTRO NOMBRADO POR LOS FACCIOSOS SERA EXPULSADO DE LA LEGACION

Praga.— El nuevo ministro de España, señor Jiménez de Asúa, ha llegado hoy a esta capital y presentará sus cartas credenciales el viernes.

Después el ministro nombrado por los rebeldes, señor Sanz y To var, que ocupa actualmente la Legación, será expulsado de la misma.

EL PRESIDENTE DEL COMITE DE «NO INTERVENCION» RECHAZA UNA NUEVA REUNION DEL MISMO PEDIDA POR EL GOBIERNO SOVIETICO

Londres.— Lord Plymouth, presidente del Comité de no intervención en respuesta a la nota soviética, ha rehusado reunir al Comité inmediatamente por dos razones.

Primera. El Comité aún espera la respuesta de Portugal a las recientes acusaciones que le ha dirigido la U. R. S. S.

Segunda. La última nota soviética no ha añadido nada a las alegadas violaciones del Pacto.

Se crean en Madrid Jurados de urgencia para los delitos de hostilidad a la República

A nuevos delitos, nuevas sanciones

Internamientos, multas, pérdidas de derechos, privaciones de cargos, trabajo obligatorio, etc.

La "Gaceta" publica el siguiente interesante decreto relativo al funcionamiento de los Jurados de urgencia que han de juzgar los actos de hostilidad o desafección al régimen que no constituyan delito. Dice así:

Artículo primero.—Se constituirán en Madrid y en los lugares que el ministro de Justicia determine Jurados de urgencia para conocer de los hechos de hostilidad y desafección al régimen que no sean constitutivos de los delitos previstos y sancionados en el Código penal común y en las leyes penales especiales.

Art. segundo.—Se reputarán como actos de hostilidad o desafección al régimen:

a) Dificultar voluntariamente y en forma no grave el cumplimiento de las órdenes dadas por las autoridades para la defensa; abas tecimiento general y particular, sanidad; consumo de luz, gas y agua.

b) Difundir falsos rumores o noticias atinentes a las operaciones de guerra, actuación del Gobierno o situación económica, o cualesquiera otras que tienda a producir un estado de opinión adverso a la República o a crear un estado de opinión o de alarma adverso a la misma.

c) Observar una conducta que, sin ser constitutiva de delito, demuestre, por los antecedentes y móviles, que quien la ejerce es persona notoriamente desafección al régimen.

d) Cualquier otro hecho que por sus circunstancias y consecuencias deba estimarse como nocivo a los intereses del Gobierno, el pueblo o la República.

Art. tercero.—Los hechos de peligrosidad o de daño a que se refiere el artículo anterior serán sancionados con una o varias de las siguientes medidas de seguridad.

a) Sumisión a la custodia de la autoridad por un periodo no superior a dos años.

b) Internamiento en lugares adecuados por un término no mayor de tres años.

c) Multa hasta el máximo de 100.000 pesetas. Para su determinación se tendrá en cuenta la posición económica del multado, las circunstancias del hecho y sus consecuencias.

d) Pérdida de derechos civiles y políticos. La primera podrá alcanzarse la extensión que establece el artículo 42 del Código penal común.

e) Privación de cargo público, de derechos pasivos de toda clase, de profesión, industria u oficio.

f) Trabajo obligatorio con restricción o privación de libertad hasta un máximo de tres años.

g) Prohibición de residir en un determinado lugar o imposición de una residencia forzosa, con interdicción de abandonarla.

h) Caucción de conducta en la forma establecida en el artículo 42 del Código penal.

Para imponer estas sanciones los Jurados tendrán en cuenta las circunstancias que concurren en cada caso.

Art. cuarto.—Los Jurados de urgencia estarán integrados por un presidente juez de derecho, designado entre los jueces o magistrados. Los dos jueces de hecho serán designados por turno por los partidos del Frente Popular u organizaciones sindicales afectas al mismo.

Art. quinto.—Los juicios se iniciarán por denuncia de las autoridades gubernativas por medio de un delegado o del fiscal municipal, que sostendrá la acusación, entre gando al peligroso al Tribunal que

haya de juzgarlo, una vez conocido el hecho origen de la contravención. En todo lo demás el procedimiento se ajustará substancialmente a lo establecido para las faltas en el título primero del libro sexto de la ley de Enjuiciamiento criminal.

Art. sexto.—El denunciado podrá valerse para su defensa de un hombre bueno, sea o no sea letrado en ejercicio.

Art. séptimo.—Transcurridos seis meses desde que hubiese comenzado a ejecutarse la sanción, el Tribunal de oficio, o a instancia del Ministerio público o de la autoridad gubernativa, podrá pedir la revisión del fallo. La resolución que recaiga habrá de dictarse en el plazo máximo de quince días, y no podrá agravar la sanción ya impuesta".

Socorro Rojo Internacional

COMITE DE ALOJAMIENTO

Rogamos a todos los ciudadanos de Almería y a los Comités locales de la provincia, nos faciliten camas para poder atender a las familias que vienen huyendo del terror fascista.

Todo el mundo a cumplir con este deber humanitario. Son muchos cientos de personas las que se nos presentan todos los días reclamando nuestra ayuda y no debemos de permitir que estos desgraciados duerman en el suelo.

Las donaciones de camas y colchones, mantas y sábanas pueden hacerse en la Secretaría del Socorro Rojo Internacional, Plaza del 6 de Octubre (Altos de Intendencia), en el Alojamiento de calle Blasco Ibañez número 9 y en el Hotel Continental, calle de Marqués de Heredia.

Por el Comité de Alojamiento, el Presidente, Juan Manuel Bravo.

GACETILLAS

REGISTRO CIVIL

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.— Miguel Carmona López, José Segura López y Enrique Martínez Martínez.

Distrito de San Sebastián

No se efectuaron inscripciones.

GUARDIAS PARA HOY

Casa de Socorro

Médicos, don Francisco Soriano Romera y don José Soriano Maciá.

Practicantes, don Gabriel y don Francisco Bonilla Díaz.

Hospital provincial

Médico, don Eduardo Pérez. Practicante, don Francisco Pérez.

Matrona, doña Isabel Calvo.

A. I. T.

F. A. I.

Federación Ibérica de Juventudes Libertarias

Comité Provincial

Se pone en conocimiento de todos los Comités, que habiéndose perdido el sello de la Juventud Libertaria de Sorbas, queda anulado dicho sello.

La forma del sello perdido, es redondo y dice, Juventud Libertaria de Sorbas, Grupo Humanidad, Almería.

Lo que ponemos en conocimiento de todos los Comités e igualmente de todos los milicianos que no le den validez a nada que vaya avalado con dicho sello.

Por el Comité, Félix González.

Agrupación de Artes Gráficas

A todos los obreros afectos a la U. G. T.

La Agrupación de Artes Gráficas, U. G. T., ha procedido a la incautación y establecimiento de control en los mismos, de la casi totalidad de los talleres de tipografía donde trabajan nuestros efectivos.

Esperamos vuestra ayuda. Para ello, nada más lógico que el que todo lo que esté relacionado con la industria gráfica, impresos, encuadernación, etc., que podréis recabar tanto en la capital como en la provincia, os sirváis enviarlos a nuestra Secretaría en la Casa del Pueblo o a la Administración de Adelante!

Haciéndolo así, cumpliréis un postulado social, ya que nuestra emancipación ha de ser obra de nosotros mismos.

Por la Agrupación de Artes Gráficas, el Presidente, Alfonso Giménez.—El Secretario, Cristóbal Córdoba.

LO PRIMERO ES GANAR LA GUERRA

Para ganar la guerra son indispensables tres elementos: ímpetu, medios y disciplina. El ímpetu nos sobra; los medios, tampoco faltan. La disciplina nos la van imponiendo los hechos mismos. Nuestro meridionalismo propende a la interpretación personal y a la discusión consiguiente. Pero esta nota, encantadora en tiempos de paz, hay que refrenarla ante el enemigo. Cuando nos atacan o cuando conviene que atacemos, no es posible convocar un mitin para decidir lo que se hace. La decisión ha de tenerla ya quien está autorizado para ello, que no será el que presente un volante con el sello de un Comité, sino el que sepa. El arte militar tiene sus secretos y al que los posea hay que recurrir; por la misma razón que para encargarnos calzados acudimos a un zapatero y no a un perito electricista, aunque el zapatero viva lejos o nos parezca poco tratable y al otro lo tengamos en el piso de encima y le llamemos de tío.

Percatémosnos bien; la ventaja que nos llevan los rebeldes es justamente esa. Démonos prisa a quitársela. El pueblo, enardecido, bate a los traidores. Pero la batalla sigue y es otra. Porque las ayudas procuradas han dado a los facciosos una base de actuación que por de pronto supone el peligro de prolongar la contienda; es decir, de asegurar el hambre de España para dentro de unos meses y la muerte de miles de hombres, cuyo total sacrificio podría evitarse.

Necesitamos una disciplina rigurosa. Entiéndase exactamente. Ni el rigor es la brutalidad, ni un hombre que odebece es un esclavo. Se trata de que cada uno haga lo que debe y puede hacer. Se trata de hacerlo así para salvarnos todos. Una vez elegido el mando, no hay más que ir adonde el mando diga. Es lógico que tenga la iniciativa, puesto que tiene la responsabilidad, porque tiene la competencia y se le dan las atribuciones. ¡Subordinación absoluta al jefe que lleva en la cabeza la preocupación de sus gentes y en la mano los hilos que han de moverlas!

O ganamos la guerra de este modo, o no la ganamos de ninguna manera. Es decir, la perdemos. ¿Serían más flojos los deberes que entonces se nos impusieran? ¿Quedaría la nueva disciplina en una exigencia de la comprensión y en un pasajero tributo? Los asesinos, los robos, las violaciones, nos iban a proporcionar el más terrible suplicio: el de recordarnos cómo nuestra irreflexión había malogrado el fruto de la victoria, seguro de merecerlo.

Hay que ganar la guerra, camaradas. Hay que ganarla... porque no está ganada. Los momentos actuales no son los del 20 de julio en que un aluvión de heroísmo desbarató la intentona. Ahora no basta el heroísmo. Hace falta la técnica del oficio. Los que la aprendieron se la están comunicando al pueblo. El pueblo debe asimilársela, y, empleándola, vencer. Un soldado que sepa cubrirse, avanzar o quedarse, donde está, sacar de cada accidente y de cada minuto el máximo rendimiento, no escatimar actividad ni prodigarla, ser prudente y audaz en sazón. Un soldado que, sobre todo, esté convencido que el plan general mejor dispues to puede quebrarse por una negligencia o por una cobardía y de

que es un crimen descuidarse o temblar.

Riñamos la pelea como lo que somos: luchadores de la revolución que sólo devorará a los parásitos. No seamos parásitos del esfuerzo común. Sacrificio penoso, pero exigible es el de los gustos personales. Contra toda la resistencia de nuestros ensueños hemos de respirar este aliento trágico y gloriosamente prometedor. Al mañana se va por el hoy y el hoy es la guerra. ¡Hagámonos guerreros para ganarla!

El primer paso es éste. Sin él, nada representan las conquistas sociales. Las anularía el vencedor en cuanto lo fuese.

Abraham POLANCO

Madrid.

A. I. T.

C. N. T.

CONVOCATORIA

Ponemos en conocimiento de nuestros compañeros que mañana viernes a las seis de la tarde se celebrará asamblea, en nuestro domicilio social, calle de Francisco Ascasso.

Por lo interesante de los asuntos a tratar se encarece la más puntual asistencia de todos los compañeros.

Almería, 16 de octubre de 1936.—El Secretario.

Federación de Agentes del Comercio y de la Industria de España

U. G. T. SECCION ALMERIA

De acuerdo con lo solicitado por la Sociedad de Arrumbadores «La Hora» y por resolución, de la Cámara de Comercio, se hace saber a los Almacenistas de Coloniales y Cereales, que a partir del día 1 de Noviembre, no podrán recibirse en esta capital, y para su provincia, saquerios de Harina, Maíz, Judías, Garbanzos, Arroz, Lentijas, Salva do y productos similares, sino vienen embasados en sacos de setenta kilos como máximun.

Lo que se participa, a los Agentes Comerciales, para que se abstengan de tomar notas, que no estén comprendidas en esta disposición.—El Comité.

AVISO

Anoche fué presentado en esta Comisaría, por el camarada Salvador Martínez Ramírez, un salvo conducto a nombre de Francisco Almada Castilla, expedido en Linares, que ha venido a Almería en busca de un hijo, según consta en el expresado documento.

Se hace constar que al que acredite ser su dueño puede pasar por esta Comisaría a recogerlo.

El Café

mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

Akademos

CENTRO DE PREPARACIONES

Emilio Ferrera 11.—(Antes Marquesa)

ACHILLERATO -- INGRESO-OPOSICION -- INGRESO EN LA UNIVERSIDAD ESCUELA DE COMERCIO, ETC.

Preparación para próxima convocatoria de Auxiliares y Técnicos de Telégrafos por personal del Cuerpo.

Profesorado: FRANCISCO BLANES, MARIANO SOLA, Técnico de Telégrafos

CIRUGIA DE VIENTRE, PARTOS Y MATRIZ

DR. ANTONIO MARTINEZ SICILIA

Médico Tocólogo de la Beneficencia Municipal

Ave. República, 49. En los altos de la Farmacia Sicilia. Tel. 1356

De 10 a 11 y de 3 a 5

LABORATORIO QUIRURGICO, RUIDA LOPEZ, número 18

Labor del Gobierno Hirota

Tokio.—El Gobierno del señor Hirota después de anunciar su programa político en el que se destacan siete principales puntos, se dedica a estudiar ahora el presupuesto que se estime necesario para velar por los intereses del Japon en el interior y en el Extrajero.

El ministro de Hacienda, Elich Baba, ha manifestado que las cifras finales del mismo no quedarán determinadas hasta últimos de noviembre.

La declaración gubernamental sobre la política a desarrollar ha sido un tanto criticada aquí por considerarse vaga e indefinida. El gobierno la trazó después de muchas semanas de conferencias y debates, y ha contestado a esa leve crítica con seguridad de que el programa esquematizado será pronta realidad.

En general, los círculos financieros han aprobado el programa del señor Hirota porque no incluye la propuesta de que se nacionalicen las industrias de la producción de energía eléctrica, y el "fortalecimiento del control sobre las grandes industrias", pero esto último desde luego se considera secundario.

En los círculos diplomáticos — dice el periódico "Asahi"— existe cierto descontento contra los miembros del gobierno que se ufanan de que la defensa nacional se ha hecho a expensas de la política diplomática, la cual es necesario vaya en la propia defensa nacional.

El mismo periódico en otro artículo asegura que se ha iniciado una corriente de relaciones entre el Gobierno, los partidos y círculos políticos en relación con el pleito sobre el control de la electricidad.

Los dirigentes del partido Minseito, que tiene la mayoría en la Cámara de Representantes, no quieren comentar nada sobre la declaración política hasta que se puedan dar más detalles de la misma. El ministro Baba ha dicho que como será imposible aplicar todos los puntos del programa algunos serán preteridos hasta la etapa 1938-39.

La política anunciada por el Gobierno es como sigue:

1 Refortalecimiento de la Defensa Nacional.

2 Revisión de los gobiernos central y de prefectura.

3 Estabilización de la vida de la nación.

Adopción de medidas contra los terremotos y otros desastres.

Medidas sanitarias.

4 Desarrollo de la Industria y expansión del comercio con el Extranjero.

Control del comercio internacional.

Fomento de la Aviación civil y de la Marina.

Declaración formal de ayuda para constituir en las naciones extranjeras colonias japonesas.

5 Establecimiento de una política manchukwana tipo.

6 Control colectivo y mejoramiento de la estructura administrativa.

7 Reforma y desarrollo de la Instrucción pública.—United Press

José Soriano Maciá

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 8

GENERAL RIEGO, 1

JOHN & JAMES ADAM & C. Ltda.

LONDON FRUIT EXCHANGE, SPITALFIELDS

LONDON, E. 1.

Antigua casa corredores de uvas y todas frutas en subasta pública. Consignaciones para todos los mercados de Inglaterra

Representante:

LUIS HERNANDEZ GUZMAN

Concepción Arenal, 7, 2.º.

Teléfono, 2039.

INFORMACIÓN LOCAL

NUESTRO CLIMA

Presión media del día	765'9
Temperatura máxima	21'8
Idem mínima	13'8
Idem media	17'8
Humedad relativa media	53
Evaporación en 24 horas	3'3
Lluvia en 24 horas	0'0
Viento dominante	M. E.
Fuerza en metro por segundo	5'0
Nubosidad	Nuboso
Horas de sol	4'45
Estado del mar	Rizada
Temperatura mínima en tierra	12'3

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador civil interino señor Carretero nos manifestó ayer a los periodistas que continuaban las operaciones de guerra en todos los frentes con gran éxito, y que la tranquilidad era absoluta en la capital y provincia.

DIPUTACION

El presidente de la Diputación señor Callejón, carecía de noticias que comunicarnos a los informados.

AYUNTAMIENTO

El señor Ortiz Estrella alcalde de la ciudad al conversar con los periodistas, dió cuenta de la reunión celebrada en la tarde del miércoles, con los almacenistas y detallistas de la capital, para fijar los precios que cada artículo debe tener.

En la reunión se acordó que no podrán ser alterados los precios sin previa autorización de la Alcaldía.

También se acordó, que los comerciantes pongan en sus establecimientos y a la vista del público un cartel detallado con los artículos y precios de los mismos.

INFORMACION UVERA

No se registró ayer movimiento alguno de entrada ni salida de vapores fruteros.

La Junta Directiva de la Cámara Oficial Uvera, ha adoptado el acuerdo en su sesión de ayer, de suspender las entradas de barriles en el muelle a partir del día de mañana, sábado. Por lo tanto, las casetas de registro permanecerán cerradas desde el indicado día 17.

También ha acordado suspender las faenas en todos los pueblos productores, salvo en aquellas zonas donde, en caso de lluvia, el fruto pudiera resultar perjudicado por hallarse en completo estado de madurez. En estas zonas se podrá efectuar el corte y almacenar.

Los delegados de la Cámara se darán por notificados por la propia Prensa de esta determinación de la Junta, y cuidarán que durante el periodo de suspensión no circulen barriles por la carretera.

Oportunamente se hará público por medio de la Prensa, la reapertura de las casetas, y por tanto, la reanudación de la faena.

Los telegramas de ventas recibidos ayer, dan los siguientes precios:

Liverpool.— Vapor "Pelayo", barriles, 1.513. De 2/8 a 24. Defectuosas, de 4 a 8; regulares, de 11 a 13; mejores de 15 a 18.— *Contishaw*.

Londres: Vapor "Jonghe Johanna", mercado de 5 a 29; promedio de 17 a 22.— *Knillgrant*.

Otro telegrama del mismo buque: de 12 a 29; defectuosas, de 2/6 a 11.— *Contishaw*.

Otro despacho del "J. Johanna": mercado de 5 a 29; mayoría perjudicadas de 7/6 a 13. Sanas, de 16 a 22.— *Goodwin Simons*.

De Londres también es el siguiente despacho: vendió "Johanna", mayoría de 16 a 18.— *Olalla*.

Por la Cámara Uvera han sido admitidos los siguientes vapores: Día 17/19: "Pacheco", para Liverpool y Glasgow.

Día 21/22: "Ponzano", para Londres y Southampton.

Día 24/25: "Pelayo", para Liverpool.

Día 27: "Alcora", para Glasgow.

Van exportados hasta la fecha, 115.458 barriles y 127 medios.

Por último se fijaron los siguientes precios:

Leche, en almacén 81'50 ptas. caja; al detall, 1'80 lata.
Café crudo, en almacén, 13'25 el kilo; al detall 15 ptas. kilo.
Café tostado Torrefacto, en almacén 13'35 el kilo; al detall 15 pesetas.
Café tostado la natural, 17 pesetas kilo.
Bacalao en almacén, 3,50 el kilo; en bacaladas al detall, 4 pesetas, y en trozos, 4'50.
Arroz, en almacén, 76'50 (100 kg.) al detall 0'90 el kilo.
Queso manchego, al detall 8'00 el kilo.
Patatas, al detall 0'40 blancas y 0'45 coloradas.
Aceite, al detall 1'60 el litro.
El comerciante o comerciantes que infrinjan estos precios serán sancionados severísimamente.
Por último el señor Ortiz nos dió que para esta tarde tiene citado al gremio de panaderos.

NATALICIO

Ha dado a luz con entera felicidad un hermoso y robusto niño la señora María López Alamo, esposa de nuestro particular amigo don Andrés Carmona Rodríguez, carabnero de esta plaza.
A los venturosos padres le enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

BODA

Ayer a las cinco de la tarde y ante el Juez del distrito de San Sebastián, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella camarada Francisca Jurado Díaz con el gran luchador comunista Antonio Pardo Andújar.

Actuaron de testigo Rafael Compañi y Mateo Tuñón.
A los recién casados les deseamos mucha felicidad.

En igual día del año anterior se habían exportado 587.386 barriles, 2.560 medios y 15.711 cajas.

Resumen de la exportación por mercados hasta la fecha:

Destinos	Barriles	Medios	Cajas
Belfast	173		
Bristol	2.329		
Cardiff	2.830		
Copenhague	487		
Finlandia	67		
Glasgow	15.054		
Hull	2.394		
Liverpool	30.521		
Londres	33.902	50	
Newcastle	822		
Noruega	12.620	25	
Suecia	14.259	52	
Totales	115.458	127	

Entraron ayer por las casetas de registro, 16.067 barriles y 50 medios.

Sobre muelle quedaron anoche disponibles 114.007 barriles y 151 medios.

Existencias de anoche por destinos:

Sin destino, 3.908 barriles; Londres, 39.205, 101 medios; Liverpool, 30.499, 50 medios; Glasgow, 17.086; Hull, 6.543; Newcastle, 949; Southampton, 6.158; Manchester, 255; Bristol, 1.973; Cardiff, 3.000; Hamburgo, 24; Copenhague, 682; Suecia, 2.016; Noruega, 1.729. Totales, 114.007 barriles y 151 medios.

Dentista J. LLOPIS

Consulta de 10 a 2 y de 4 a 8
Avenida de la República, 10

Teléfono 2.059

Dr. JOSE ARIGO GIMENEZ

Médico-Director del Manicomio Provincial

Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5
Teléfono 1754

DIARIO DE ALMERIA

ASTURIAS ANTES DEL ATAQUE

Yo bien quisiera repetir también ese estribillo encantador con el cual se alegra la canción de un optimismo fabricado con finalidades adormecedoras. Colocando este estribillo entre los párrafos de una crónica resultaría que Oviedo no cae en nuestras manos quizá porque nos place retrasar a nuestro antojo la rendición, como con secuencia de uno de esos masoquismos que todavía no han sido clasificados en la patología guerrera. Cierta que la toma de Oviedo aun no ha sido intentada y se ignora por lo tanto el grado de su resistencia. Mas precisamente ahora, que es llegado el momento de atacar a los rebeldes de Oviedo y de entrar en la ciudad conviene que determinemos cuál pueda ser la probable resistencia que se oponga a nuestro empeño.

LOS VIVERES

He hablado con un camarada que acaba de evadirse de Oviedo. Hace dos días aun era prisionero de los facciosos. Sus noticias, por lo tanto, responden a la última situación de los sublevados, aquella en la cual les sorprenda nuestro ataque. Es inútil pensar en que el bloqueo a que se tiene sometido a Oviedo, impidiendo toda entrada de alimentos, determine su rendición.

Las reservas de viveres son grandes; pero aun quedan más agigantadas por el sistema que se ha establecido para administrarlas. La ciudad se divide en tres clases, reproducción de las antiguas castas. Masa, la obrera, que carece de todo. Otra, la pudiente, que carece de algunas cosas. La militar, por último, que no carece de nada. Las dos primeras —no hay que decirlo— están sometidas a esta última. El dinero regula el consumo. Como no se trabaja (la inmovilidad es absoluta) los obreros no cobran jornales y por lo tanto no tienen dinero para adquirir alimentos. Los obreros permanecen en sus casas porque el que sale a la calle y no lleva el brazalete bicolor —rojo y amarillo, claro está—, que le acredita de movilizado, es utilizado a ejercer la única actividad posible en Oviedo: abrir zanjas para las trincheras y abrir sepulturas para enterrar a los cadáveres. La clase pudiente hace poco consumo, no ya sólo porque ella es limitada en número, sino también porque el consumo está limitado. Sobre las reservas de una población de cerca de cien mil habitantes, seis o siete mil —que son, aproximadamente, los combatientes— pueden vivir con holgura. Y no vale hacer se ilusiones de que la miseria de los más pueda crear dificultades a la imposición de los menos. Esta contingencia es muy difícil que ocurra en una ciudad que está como en un presidio y en la que cada casa es un calabozo. En todo caso, surgiría mucho más tarde, cuando ya lindaran en la desesperación. Y la desesperación es todavía tardía.

LAS ARMAS

En Oviedo se calcula que existen las siguientes armas: unos treinta mil fusiles, alrededor de ochocientas ametralladoras y ocho cañones. La munición es abundantísima para los fusiles y realmente escasa para los cañones. Las cifras producen cierto vértigo. Sin embargo, su volumen no es más que aparente. Que haya treinta mil fusiles no quiere decir que existan treinta mil combatientes. Acaso los hombres armados no lleguen a seis mil. Desde luego, las fuerzas de que disponen, incluidos guardias civiles, de Asalto y soldados, no llegan a tres mil. Hay muchos fusiles; pero hay muy pocos que quieran pelear con los facciosos. Desde luego, los facciosos saben bien que sería inútil obligar a la población civil a que tomara las armas, porque correrían el riesgo de que Oviedo se rindiera sin necesidad de un ataque exterior. Los fusiles, por lo tanto, no les sirven para nada. Nos servirán a nosotros, si logramos apoderarnos de ellos antes que intenten destruirlos. La munición, tampoco. Con munición y con fusiles de Oviedo se proponen los mineros, cuando

LINEA MAC ANDREWS



El buque a motor

PACHECO

cargará para Liverpool y Glasgow del 17 al 19 del corriente, y

El buque a motor

PONZANO

para Londres y Southampton, cargará del 21 al 22 del corriente. Estos buques han sido contratados por la Cámara Oficial Uvera. Para más informes dirigirse a MAC ANDREWS & C.º LIMITED, Maura, 2. Almería.

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14, 2.º
GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO
Teléfono 1734

Dr. C. Escobar Benavente

Consulta especial de NIÑOS
enfermedades de los
de 9 a 11 y de 2 a 4. Avenida de la República, 30
Teléfono 1226.

los tenga de su mano atacar Valladolid.

LA MORAL

También en la moral de Oviedo hay tres clases. La obrera, que ansia, a pesar del peligro que todo combate significa, que los mineros entren en Oviedo. El sector de los adinerados han perdido su fe en la victoria y ya comienzan a sospechar que el asedio terminará con el triunfo de los cercadores. Y, por último, los militares, que han resuelto resistir, pase lo que pase. Los sublevados disponen de una tropa, la guardia civil, que está dispuesta a obedecer ciegamente. En Oviedo está, como se sabe, la guardia civil de toda la provincia —excepto la de Sama y Gijón—, cuya concentración ordenó Aranda. Las gentes del tricornio han hecho el designio de no entregarse, porque suponen que morirían en el acto. Saben bien las oleadas de rencor que han arrancado a los mineros desde octubre acá y sospechan que no habría piedad para ellos. En esto se equivocan, porque en Sama y en Gijón, los dos únicos lugares en donde se pudo pelear con la guardia civil y vencerla, los vencidos están presos y ni un solo ha sido fusilado. Pero esto lo ignoran los de Oviedo, y si se les contara no lo creerían, no tanto por la fiereza que suponen en los mineros, sino sobre todo por las dimensiones de la ferocidad que ellos han tenido con los mineros desde la represión de 1934.

LA VICTORIA

Esta es, poco más o menos, el enemigo con el que se va a entrar en lucha en seguida. Por nuestra parte, naturalmente, hay dos problemas eliminados: el de los viveres y el de la moral. Nada de ello nos escasea. Nos escaseaba una cosa. Las armas y la munición. Ya las tenemos. Excepto en ametralladoras, en lo demás hay una superioridad absoluta y considerable por nuestra parte. No sería discreto dar cifras. Basta con decir que esta superioridad existe. Oviedo, pues, caerá en nuestras manos. No será —esta es una presunción bastante fundada— sin esfuerzo. El esfuerzo, en estos casos, quiere decir sangre. Y este es el único dato que ahora no puede calibrarse, ya que la incógnita del resultado está totalmente despejada a nuestro favor.

RENTINTIN

Asturias y Octubre 1936.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
Oto-rino-laringólogo, por oposición, de los servicios sanitarios del Estado en el Hospital provincial.
PASEO DE S. LUIS, 6 (Sanatorio)
Consulta de 10, 12 y de 4 a 6
Teléfono 1558 y 1334

Guarderías infantiles

Sexta lista de ionativos recibidos para engrosar la suscripción abireta en favor de los Hogares-Escuelas.

Ginés Gutiérrez, 3,00 pesetas; Antonio Martínez, 5,00; Juan Rojas, 63,00; Escuela de Guardias Viejas, (iniciativa de su maestro Adolfo Cuenca Zamora), 45,00; Comité Local de Mecina Bon-Barón, 22,50; Leoncio Gómez de Vinuesa, 10,00; Recaudación hecha en la barriada de Jauro (Lubrin), 104,70; Escuelas Nacionales de las Menas (Serón), 55,00. Total de lo recaudado hasta la fecha, 3.393,65 peestas.

La Perfumería Venus ha donado 300 yo-yos.

El Monte de Piedad y Caja de Ahorros ha donado: tres bufandas; dos toallas, seis trajes con pantalón, un pantalón, ocho trajes para niñas, un pantalón y blusa para niño, ocho prendas varias de mujer, 40 servilletas y cinco manteles.

En el día de ayer, asistieron a nuestros hogares-escuelas, 276 niños.

ANTONIO LANGLE

Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis

Análisis de sangre y de orina
Consulta diaria de 10 a 12 y de 3 a 5

Calle de Plácido Langie, 4

Francisco Pérez Rodríguez

Medicina interna

PULMON Y CORAZON

Plaza de San Sebastián, 3

Teléfono 1615 Consulta de 3 a 5

SASTRERIA



Calle Ricardos, núm. 3.

El mejor café tostado se vende en

LA EQUITATIVA

En Oviedo han sido ocupados por los mineros, los edificios en que están instalados el Gobierno civil, Ayuntamiento y "Avance"

Queipo de Llano dice que van a concederle la autonomía al Marruecos español

LARGO CABALLERO, EN SU DESPACHO

Madrid, 15 (12 noche).—El presidente del Consejo de ministros, señor Largo Caballero, estuvo en su despacho del ministerio de la Guerra, reunido con los jefes del Estado Mayor central.

VISITAS AL JEFE DEL GOBIERNO

El señor Largo Caballero, recibió la visita del general Asensio, quien le dio cuenta de las operaciones realizadas en el día de ayer.

Dicen que en el sector de Robledo Chavela, el sargento Enrique Fortea Cibrián, sostuvo un encuentro con una avanzada enemiga, matando al oficial faccioso que mandaba las fuerzas rebeldes.

Este mismo sargento, acompañado del cabo Miguel Modrego, derribó un trimotor y un caza enemigos. Este último aparato cayó en las cercanías de Navas del Rey, entre nuevas líneas y las enemigas, viéndose salir a un tripulante, del avión.

El general Asensio dice que felicitó a los héroes, habiendo ascendido al sargento a alférez, y al cabo, a sargento.

También le expuso el general Asensio al jefe del Gobierno, que el sargento de asalto, apellidado Mayordomo, con veinte hombres, le hizo retroceder al enemigo, habiéndole felicitado por ello.

¿LA AUTONOMIA A MARRUECOS?

Según las radios facciosas, el ex general Queipo de Llano, ha manifestado que están estudiando el proyecto para concederle la autonomía al Marruecos español.

SE CONSTITUYEN LOS TRIBUNALES ESPECIALES

En el Tribunal Supremo, se reunieron los componentes del Tribunal Popular, para acordar la constitución de los nuevos Tribunales de Urgencia.

Estos organismos, se componen de elementos de los partidos políticos y organizaciones sindicales.

PARTE OFICIAL

En el parte oficial radiado desde el ministerio de la Guerra, a las nueve de la noche, dice lo que sigue:

Los mineros de Asturias, han ocupado, en Oviedo, los edificios en donde radican el Gobierno civil, el Ayuntamiento, y en el que estaba instalado el periódico "Avance" que dirigía Javier Bueno.

Los mineros castigan con un fuego intenso de artillería, a los rebeldes que se han refugiado en el cuartel de Pelayo.

En el sector de Barbastro, fueron ocupadas por los leales seis lomas, que constituyen magníficas posiciones.

En el sector de Tardienta, han sido capturados dos camiones y varias ametralladoras, juntamente con los fascistas que las defienden.

La aviación rebelde ha bombardeado nuestras posiciones de Iznaola.

En el sector de Navalperal y Cebreros, se contuvo la presión enemiga.

En la zona de las Navas, se cortó un intento de avance desarrollado por la caballería facciosa.

Ha sido rechazado un fuerte contingente rebelde, en el sector de Ollas y Bargas.

La aviación leal ha bombardeado eficazmente las concentraciones rebeldes, existentes en este sector.

En los demás frentes, sin novedad.

INTERESANTES ACUERDO DE LA U. G. T.

La Comisión Ejecutiva de la U. G. T., ha aprobado la gestión realizada por Pascual Tomás, en las diversas reuniones a que ha asistido, en el extranjero.

Se estuvo estudiando, con gran detenimiento, la situación creada en Madrid, acordándose convocar a las Ejecutivas de las Federaciones de Industria, Juntas administrativas y Sindicatos, para ofrecer al Gobierno el mayor número de hombres, dispuestos a servirle.

Esta reunión se celebró en la Casa del Pueblo, habiéndose acordado que en los sindicatos queden solamente los elementos indispensables, para llevar el control y la dirección de los organismos, poniendo a disposición del Gobierno, los restantes dirigentes, al objeto de que actúen como Comisarios de guerra, en el frente de batalla.

Asimismo se acordó celebrar una asamblea de los diversos oficios, para convencer a los trabajadores, la necesidad que existe de trabajar las horas necesarias, conforme de manden las circunstancias actuales.

Las propuestas han sido acogidas con un gran entusiasmo, habiendo quedado aprobadas todas ellas por unanimidad.

LOS PORTALES SERAN CERRADOS A LAS DIEZ

El alcalde de Madrid, ha dispuesto por medio de un Bando, que los portales sean cerrados a las diez de la noche y que a la misma hora, sea apagado el alumbrado público.

PARA QUE SE FORME UNA COLUMNNA

En una crónica publicada por Mauro Bajatierra, se dice que se forme una columna compuesta de elementos de la C. N. T. y de la F. A. I., al objeto de librar de la situación angustiosa en que se encuentra un grupo de leales, que permanecen en Sigüenza.

En este sector, ha recibido el bautismo de fuego, el Batallón Soriano, habiendo logrado encerrar al enemigo en una hondonada del Valle.

UNA DENUNCIA CONTRA ITALIA

"L'Humanitat", denuncia que el Gobierno italiano pidió a la Casa Breda cien mil obuses para cañón, siendo enviados a los rebeldes españoles.

Añade que fueron remitidos en los primeros días de Octubre con mucho sigilo.

Los obuses carecen de marca de procedencia, habiéndosele amenazado a los obreros, con encarcelarlos si rebelan el secreto.

COMENTARIOS EN LA PRENSA FRANCESA

La prensa parisina hace resaltar la importancia que encierra el acuerdo del Gobierno belga en favor del retorno a la neutralidad.

Compara este acto con el realizado por Hitler suprimiendo la zona lesmilitarizada del Reich.

Quedan destruidos los proyectos del Tratado de Locarno y el arreglo de los militares francobritánicos, corren peligro de perder su eficacia.

Añade que Francia, acaso se vea obligada a prolongar hasta el Mar del Norte la línea del "maginot".

MARCELINO PASCUA, DESMIENTE UNA INFORMACION

El Embajador de España en Moscú, Marcelino Pascua, ha desmentido una información de "Le Temps", en la que se aseguraba que el señor Pascua había expresado su gratitud a Rusia, por la ayuda generosa que venía prestando al Gobierno español.

El señor Pascua aclara que él se refirió a la ayuda que Rusia prestaba a España enviando alimentos para las mujeres y los niños.

LOS FACCIOSOS HAN FUSILADO EN ZARAGOZA AL DOCTOR PEREZ SERRANO, UNO DE LOS MEJORES CIRUJANOS DEL MUNDO

Tardienta.—Continúan llegando soldados y paisanos huídos de Zaragoza, todos los cuales refieren nuevos crímenes cometidos por los facciosos. Ayer se han presentado en la plaza un agente de Seguros y un estudiante de Medicina, de filiación socialista, que después de participar en la magnífica y estéril resistencia del barrio del Torrero, pudieron ocultarse en una casa del barrio de Montemolín, de donde se trasladaron a la choza de un hortelano de la ribera del Huerva, hasta que, utilizando diversos disfraces y sorteando innumerables peligros, consiguieron atravesar toda la zona ocupada por los rebeldes y arribar a territorio guarnecido por las tropas leales a la República.

Los dos fugitivos han dado detalles horribles de la "razzia" realizada por falangistas y "requetés" en el barrio del Torrero, donde, casa por casa, se fué deteniendo y fusilando a todos los obreros. Primero, servía de prueba de convicción el tener en las manos huellas de pólvora; luego se ejecutaba a quien tuviese un carnet de la U. G. T. o de la C. N. T., o algún periódico de matiz izquierdista, por moderado que fuese. Pero al final, se asesinaban en montón, sin que los criminales represores se preocupasen de averiguar otra cosa que el detenido no pertenecía a alguna Agrupación católica, monárquica o fascista. El estudiante de Medicina ha asegurado que está comprobado el fusilamiento del doctor don Luis Pérez Serrano, catedrático de la Facultad de Medicina de Zaragoza.

El señor Pérez Serrano, era un hombre de ciencia, no sólo estimado en España, sino de gran reputación por sus trabajos en todos los círculos médicos de Europa. Tenía legítimamente ganada la fama de ser uno de los mejores cirujanos del mundo.

Además de por su celebrada científica, se admiraba al doctor Pérez Serrano por su generosidad, en abnegación a su afecto hacia los menesterosos. En un sanatorio había siempre cama para los enfermos necesitados, a los que sobre de dispensarle de pagar los honorarios por la operación y los gastos de la asistencia, acostumbraba a obsequiarle Pérez Serrano con donativos en metálico.

El asesinato del eminente médico es mucho más odioso, porque el señor Pérez Serrano no era político militante en ningún partido. Parece que se le ha fusilado por tener relaciones de amistad con elementos destacados de Izquierda Republicana y por suponer los facciosos —se ignora co qué fundamento— que contribuyó a salvar de la ejecución a alguien que estaba

estrechamente acosado por los esbirros fascistas.

LOS DERECHISTAS ESPAÑOLES DENUNCIARON EN PORTUGAL LA PERSONALIDAD IZQUIERDISTA DE LOS REFUGIADOS

Tarragona.—La mayor parte de los españoles trasladados de Portugal, a bordo del barco "Nyassa", han dicho que se refugiaron en aquella República en los primeros días de la sublevación militar. Bastantes han manifestado que fueron detenidos al pasar la frontera, y al decir que eran derechistas los dejaron descansar, pues estaban agotados. Habían hecho el recorrido desde Badajoz a pie. Al día siguiente de su llegada unos individuos procedentes de Talavera, los reconocieron y denunciaron. Al descubrirse su filiación izquierdista fueron llevados a Elvas y más tarde a Lisboa. Algunos fueron encerrados en un fuerte situado a 14 kilómetros de Lisboa, convertido en campo de concentración para los evadidos.

A un diputado provincial de Zaragoza, a quien le sorprendieron los sucesos en Extremadura y se internó en Portugal, lo dejaron en libertad al principio; pero después la llamada Policía internacional lo detuvo, queriendo someterle a un careo. El protestó y dijo que no estaba dispuesto a tal careo, ya que era hombre que defendía el Gobierno legítimo de su país. La respuesta de la Policía fué que para ella no había más Gobierno legal que el de Burgos.

des que ha instalado Gil Robles en la capital portuguesa.

Por último, el testigo aportó pruebas irrefutables de que en Vigo se organiza un Centro de recluta de voluntarios fascistas.

Los que se presentan, llegan en la mayor parte de los casos, armados, y generalmente proceden de barcos alemanes, como el "General San Martín". El señor Dodd se hallaba a bordo de este navío el 24 de septiembre y comprobó la presencia en el mismo de un grupo de 20 jóvenes fascistas, armados hasta los dientes, que desembarcaron en Vigo, para dirigirse por carretera a Sevilla.

Otro testigo, lord Churchill, de la Cruz Roja, ha podido comprobar recorriendo los frentes gubernamentales que los rebeldes utilizan aviones y bombas alemanas, sobre los que han podido facilitar importantes datos acerca de su tipo y capacidad.

EMBARCACIONES PESQUERAS QUE REGRESAN A LOS PUERTOS VASCOS

Baona.—Hoy han salido de este puerto con destino a la costa vasca, bastantes embarcaciones pesqueras españolas, que se hallaban refugiadas en este puerto desde el principio de las operaciones militares y ataques rebeldes al sector de las costas y territorio bilbaíno.

Los pescadores han atendido de este modo la invitación que les ha sido hecha por el Gobierno de la región autónoma vasca. De cincuenta embarcaciones que se refugiaron en este puerto, quedan diez y ocho que se espera que zarpen en seguida.

BALDWIN Y EDEN DISCUTEN LA NOTA SOVIETICA

Londres.—Se cree que la segunda nota soviética al Comité de no intervención ha sido el punto principal de la entrevista celebrada esta tarde entre Baldwin y Eden, en Downing Street.

Según se sabe, la nota demanda la celebración inmediata de una reunión del Comité para estudiar la propuesta soviética. Aunque se guarda gran reserva, se rumorea que entre las sugerencias que incluye está el control de puertos portugueses y también la frontera hispanolusitana. No alude a la anulación del Pacto de no ingerencia, pero se cree que deja un camino libre si el Comité se abstiene de aplicar medidas efectivas.

ANTE LA COMISION SE APORTAN DATOS DE LA AYUDA PORTUGUESA A LOS FACCIOSOS

Londres.—Ante la Comisión británica de encuesta sobre los efectos de la política de no intervención ha declarado el señor N. Dodd, hijo del embajador de los Estados Unidos en Berlín, que acaba de regresar de un viaje a Portugal y ha tenido ocasión de recoger interesantes datos de la ayuda del fascismo vaticano portugués a los rebeldes españoles.

El señor Dodd ha declarado que ha sabido por diversas autoridades diplomáticas y consulares inglesas que los representantes del Gobierno de Londres han tenido conocimiento durante los últimos días de numerosos casos de infracción flagrante del Pacto de neutralidad.

El cónsul de Inglaterra en el puerto de Vigo, cercano a la frontera de Portugal, actualmente en poder de los rebeldes, le ha informado de que el 22 de septiembre ancló en la bahía un vapor italiano para descargar gran número de aviones de bombardeo y de caza, cuyo origen italiano pudo identificar personalmente.

El señor Dodd ha confirmado plenamente las noticias de que oficiales alemanes, vistiendo el uniforme del Ejército español, circulan libremente por las calles de Lisboa y se entrevistan abiertamente con la Embajada clandestina de los rebel

des que ha instalado Gil Robles en la capital portuguesa.

Por último, el testigo aportó pruebas irrefutables de que en Vigo se organiza un Centro de recluta de voluntarios fascistas.

Los que se presentan, llegan en la mayor parte de los casos, armados, y generalmente proceden de barcos alemanes, como el "General San Martín". El señor Dodd se hallaba a bordo de este navío el 24 de septiembre y comprobó la presencia en el mismo de un grupo de 20 jóvenes fascistas, armados hasta los dientes, que desembarcaron en Vigo, para dirigirse por carretera a Sevilla.

Otro testigo, lord Churchill, de la Cruz Roja, ha podido comprobar recorriendo los frentes gubernamentales que los rebeldes utilizan aviones y bombas alemanas, sobre los que han podido facilitar importantes datos acerca de su tipo y capacidad.

EMBARCACIONES PESQUERAS QUE REGRESAN A LOS PUERTOS VASCOS

Baona.—Hoy han salido de este puerto con destino a la costa vasca, bastantes embarcaciones pesqueras españolas, que se hallaban refugiadas en este puerto desde el principio de las operaciones militares y ataques rebeldes al sector de las costas y territorio bilbaíno.

Los pescadores han atendido de este modo la invitación que les ha sido hecha por el Gobierno de la región autónoma vasca. De cincuenta embarcaciones que se refugiaron en este puerto, quedan diez y ocho que se espera que zarpen en seguida.

LOS REBELDES Y LA PLATA ESPAÑOLA

Tánger.—Continúa la exportación de plata española a Gibraltar. Aer salieron seis grandes espuertas en el vapor "Gibel Dersa".

Las autoridades de la zona internacional no intervienen, con lo que se crea una grave dificultad a los comercios locales.

Los cambistas se aprovechan y entregan 17 duros en plata por 20 en papel.

COMENTARIOS DE UN EX MINISTRO FRANCÉS A LA OCUPACION POR LAS FUERZAS ITALIANAS

París.—"L'Ami du Peuple", publica un comentario firmado por "Montelart", sobre la comunicación del Gobierno español al británico dando cuenta de la ocupación de Ibiza por fuerzas italianas.

Bajo el seudónimo de "Montelart", se oculta el ex ministro Georges Mandel, en cuyas manos se encuentran desde hace algún tiempo la propiedad y la dirección de "L'Ami du Peuple".

"Esta preocupación podrá parecer, sin duda, prematura. Es posible que lo sea. Sin embargo, las canchillerías tienen el deber de preocuparse desde este momento. Gobernar es prever".

Asociación de Alumnos de la Escuela de Artes y Oficios

En junta general celebrada por esta Asociación, se acordó nombrar un Comité depurador para asesorar al Ministerio de Instrucción pública con motivo de la depuración del profesorado, y cumpliendo lo ordenado en la última orden circular de dicho ministerio.

Este Comité quedó integrado por los alumnos siguientes, todos afechos al Frente Popular: Luis Muñoz Fuenmayor, Agustín Ubeda del Aguila y Juan Martínez Rosa.

DR. JOSE RUBI

Médico internista de las Universidades y Hospitales de Habana, Panamá y Madrid. Por oposición, de la Beneficencia Municipal.

RAYOS X

Consulta de 9 y media a 10 y media y de 3 a 5.

Misero 1 Tel. 1388